Что такое профсоюз?
С понятием «Профсоюз» я столкнулась и поняла, что это «такое» только придя на работу в управление экономики и бюджетного планирования, то есть когда началась моя трудовая деятельность.

Часто то ли  люди задумываются над тем,  что такое «профсоюз», чем он занимается и  для чего  нужен?  Я, на своем примере могу сказать, что нет, не часто. Я родилась в такое время, когда не было уже ни пионеров, ни октябрят, ни каких либо еще объединений, в которых состояли люди и у которых была бы определенная, общая  цель.  Управление экономики и бюджетного планирования, это мой единственный трудовой коллектив, в котором сложились уже определенные традиции и правила. И поэтому  у меня  сложилось определенное представление о работе профсоюза. Конечно, может быть в других организациях профсоюзы, работают лучше, или хуже, но для меня  лучше нашей профессиональной организации нет.   

Согласно краткому экономическому словарю                                 «Профсоюз – профессиональный союз, общественное объединение работников одной или нескольких профессий для коллективного отстаивания своих экономических интересов». В моем понимании профсоюз – добровольное общественное объединение граждан, связанных общими производственными, профессиональными интересами. Для чего необходимы            « профсоюзы»? А они не обходимы для: 
· представления и защиты прав и интересов членов профсоюза и членов их семей; 

· ведения коллективных переговоров, заключения соглашений и коллективных договоров; 

· урегулирования коллективных трудовых споров, организации коллективных действий; 

· создания условий для укрепления здоровья членов профсоюза; 

· профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и правил по охране труда, условиями быта и отдыха членов профсоюза; 

· оказания материальной помощи членам профсоюза.
Цель профсоюзной организации – социальная и правовая защита работников. 
Основным средством в достижении поставленных целей является партнерский диалог с работодателем.

Задачами нашей организации являются социальная сплоченность и единение коллектива, патриотическое воспитание, плодотворная  совместная работа на благо нашего государства, забота о ветеранах – пенсионерах нашего управления, полноценный отдых и оздоровление  работников и членов их семей. 
Профсоюз является единственной организацией, имеющей право по закону и способной на деле представлять интересы и защищать права работников.
Все работники нашего управления добровольно вступают в ряды нашей профсоюзной организации. Благодаря работе профсоюза   работникам предоставляется 3 оплачиваемых дня на бракосочетание и погребение, 20 дней оплачиваемого учебного отпуска для сдачи выпускных гос.экзаменов, оказывается всемерная поддержка и материальная помощь ветеранам-пенсионерам управления, мат.помощь работникам при вступлении в брак, рождении ребенка, на лечение, требующего дополнительных финансовых затрат, при уходе на пенсию, на погребение. 
В нашем коллективе уже сложились свои традиции, все общественные мероприятия проводятся с активным участием руководства и ветеранов управления. Наиболее яркие моменты запечатлены на фотоснимках. 
С сентября 2010 года, я являюсь членом первичной профсоюзной организации. Профсоюз дал мне многое, можно сказать путевку в жизнь! Профсоюз научил вести меня общественную жизнь, развил во мне управленческие навыки, я научилась убеждать и умею найти подход к людям. Для меня профсоюз - это образ жизни. Эта работа среди людей и для людей, которые мне доверяют
Вступайте в профсоюз, поддерживайте профсоюз! Профсоюз Вас защитит! 
Статья председателя первичной профсоюзной организации ГУ «Управление экономики и бюджетного планирования акимата Костанайской области» Костанайского областного филиала отраслевого профсоюза главного специалиста Мальковой Яны Анатольевны
