Профсоюз – это защитник Ваших прав и интересов, 
инициатор добрых дел коллектива

В современном мире о профсоюзе складывается много противоречивых мнений по поводу его миссии и задач. Некоторые вообще не понимают его ценности, считая данную организацию бесполезной. Возможно, некоторые организации действительно не оправдывают ожиданий, но в этой статье я хочу раскрыть истинные цели, и рассказать, зачем нужен профсоюз. В действительности, Профсоюз – это защитник Ваших прав и интересов, инициатор добрых дел коллектива.
Для того, чтобы ясно понять, зачем вообще нужен профсоюз, определим его главные функции. Начало этой истории было положено в далёком прошлом, когда мне было лет семь. Мои родители были активными членами профсоюза. Работали. Папа на «СЦК», мама на «СВК». Я часто болела и в детский сад ходила очень редко. Родители не могли всё время быть со мной на больничном, и я ходила вместе с ними поочередно на работу. Коллеги родителей ко мне относились хорошо. Даже «важные» руководители всегда шутили со мной. На профсоюзные собрания я тоже ходила вместе с родителями. Я помню, как хвалили и вручали почётные грамоты ответственным работникам. Были волшебные новогодние праздники, поездки на море по профсоюзным путёвкам. Я помню, когда папа ходил в профилакторий комбината - приносил мне такие вкусные булочки и коржики. Всё моё детство и юность прошли с профсоюзом комбината. Я выросла, выучилась. С 2006 года я работаю в ГУ «Отдел занятости и социальных программ города Усть-Каменогорска». С 2007 года я профсоюзный лидер - председатель своей организации, и ни разу не пожалела об этом.  Всегда на виду, мои слова и поступки анализируются коллегами, вызывая одобрение. Моему авторитету способствует убежденность в необходимости моей работы, внимательность к обращениям людей, умение слушать людей, умение контактировать с руководством. Со своими проблемами мои коллеги идут в профком, а некоторым просто нужно высказаться, «поплакать в жилетку». 
Столько всего произошло в нашем коллективе за эти годы, и хорошего, и плохого. Если случалась беда, то рядом был профсоюз. Оказывал поддержку и материальную помощь. Если радостные, счастливые события в жизни, опять профсоюз. С поздравлениями, материальной помощью и добрыми сердечными словами. А сколько интересных конкурсов, мероприятий прошло и еще будет. Все они способствуют сплочению коллектива, приносят положительные эмоции, и радостные мгновения. 
Уже прошло 13 лет, и я не разу не пожалела, что я профсоюзный лидер.  Профсоюз сегодня является единственной общественной организацией, которая по закону представляет и защищает права работников. В результате активной работы профсоюзов на предприятиях и организациях увеличилось количество  коллективных договоров. Используя возможности социального партнерства, сегодня реализуется Дорожная карта по снижению производственного травматизма и рабочих мест, где вредные условия труда          в РК на 2019-2030 годы. Одним из основных направлений Федерации профсоюзов и ее членских организаций стало активное участие в работе штабов по мониторингу повышения заработной платы низкооплачиваемым категориям работников. В целях социальной защищенности с 1 июля 2019 года была увеличена заработная плата работников бюджетной сферы на 30%. С 1 января 2020 года заработная плата работников образования была увеличена на 25 %, работников культуры на 35-50%, социальной сферы на 30-60%.
Каждый человек волен строить свою судьбу так, как ему хочется. Выбор за каждым. Я выбрала идти по жизни с таким надёжным партнёром как Профсоюз.
Профсоюз с людьми всегда и надолго, и в горе, и в радости!
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