Эссе
«ПРОФСОЮЗ-наш друг и помощник»

Общаясь со своими коллегами, рассказывая им, как мы провели летний отдых или выходные дни, ловлю себя на мысли, что порой меня овладевает чувство зависти. Ведь всегда человека привлекало то, что ему ни всегда было доступно. А ведь рядом с нами столько неопознанного и неизвестного. В наше время не все  граждане способны грамотно работать с документами, знать законы, положения. И порой, оказавшись в затруднительной жизненной ситуации, достаточно обратиться, или знать законы и ты получишь помощь. Поговорим о Профсоюзе. Большая часть членов Профсоюза думает не о том, что он может сделать для Профсоюза, а только о том, что Профсоюз обязан сделать для него.
О Профсоюзе в целом судят, прежде всего, по делам профкома и его лидера, работающего рядом с тобой в коллективе. Он должен быть и хорошим специалистом, и хорошим руководителем, и хорошим психологом. А ещё очень важно уметь общаться с людьми. Скажите, кто-нибудь себя узнает?- «Только не я», «Я устала», «Не хочу портить отношения с администрацией», «Я плачу профсоюзные взносы, какие претензии?». Такие ответы очень часто слышат председатели профкома в ответ на предложение поучаствовать в жизни профсоюзной организации. В профсоюзной работе, как и в любой другой, главное – это целевая установка. Если  профком нацелен исключительно на подарки, путёвки, новогодние ёлки и т.д., то сильной организации не будет. Такой Профсоюз люди воспринимают как отдел администрации. Но профсоюзы всегда и везде создавались для экономической борьбы, а не для культмассовой работы.
Сегодня людям гораздо важнее чувствовать себя защищёнными, сохранить своё рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда. И если работники видят, что профком представляет их интересы, а не интересы администрации и готов защищать членов Профсоюза на деле, то, поверьте, одной этой готовности уже достаточно для того, чтобы люди сплотились вокруг такого профкома.
На примере нашего коллектива, можно с уверенностью сказать, работа нашего профсоюзного комитета создана и работает для людей и ради людей. Ведь приятно осознавать, что есть «плечо», на которое в нужный момент можно опереться. Немаловажную роль профсоюз оказывает и  на будущее работы нашего учреждения. 







А самое главное, своей работой профсоюз пробуждает в людях  такие чувства,  как внимание, сопереживание, сочувствие, появляется желание помочь, поддержать. Ведь само слово Профсоюз – заметьте, можно и по- своему объяснить. «Проф» - там работают прекрасные, прежде всего люди- профессионалы, которые совершают добрые дела и работают ради созидания. «Союз» - люди вступившие в данную организацию находятся в согласии . Наш коллектив считаю очень сполоченным и дружным, в этом есть и огромная заслуга нашего Профсоюзного комитета.
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